



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2024年8月5日 星期一 甲辰年七月初二 今日四版
总第16318期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

习近平向新任越共中央总书记苏林致贺电

新华社北京8月3日电 8月3日,中共中央总书记习近平致电苏林,祝贺他当选越南共产党中央总书记。习近平在贺电中说,欣悉你当选越南共产党中央委员会总书记,我谨代表中国共产党中央委员会,并以我个人名义,向你表示热烈祝贺。

近年来,越南共产党贯彻落实十三大决议精神,深入推进党的自身建设,推动社会主义建设和革新开放事业取得新成就。我们相信,在越共中央坚强领导下,越南全党和全国人民将胜利完成越共十三大提出的目标任务,稳步推进十四大筹备工作,朝着建党建国“两个一百年”

目标不断迈进。

中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年12月,我对越南进行国事访问,双方共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开辟了两党两国关系新征程、新篇章。我愿同苏林总书记同志一道,引领中越命运共同体建设走深走实,共同弘扬传统友谊,巩固政治互信,深化战略沟通,推动务实合作,为两国人民带来更多福祉,为人类和平与进步事业作出积极贡献。

祝愿你崇高的岗位上取得新的成就!

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

并肩风雨同行 守护万家灯火

——宜川县防汛一线见闻

记者 雷荣 通讯员 李文振

7月29日,宜川县防汛抗旱指挥部收到预警信息,根据陕西省气象台预报,7月29日20时开始,宜川县将出现大暴雨(100-150毫米)。为有效防范应对雨情,宜川县进一步压实防汛责任,县委、县政府主要领导靠前指挥,各乡镇、各部门单位以“迅”应“汛”,严阵以待,密切关注雨情汛情变化。

当天下午3时,在距离县城34公里处的刘庄水库,宜川县河道和水库管护中心管理员贺志义、英旺村第一书记宁耀东和英旺村防汛人员李云斗、曹天红4人手持铁锹、身穿防汛服,对水库坝体迎水坡、放水设施、溢洪道、坝体背水坡及坝脚排水水体进行拉网式巡查。

“重点巡查什么?”记者问。

“我们不仅要检查坝面有无缺陷石塌陷,还要观察水面有无漩涡气泡。像水库的迎水坡、溢洪道及附属建筑物的危险隐患点,表面看不出来,只有通过人力现场确认,才能

保证没有安全隐患。”贺志义说。

防汛备汛,预防为主。刘庄水库已全面进入防汛关键期工作状态,水库管理员24小时驻守水库,将“人防”“技防”有机结合,进一步提高工程巡查效率,筑牢防汛“安全堤”,确保水库安全度汛。

“当前,水库水位海拔为1108.9米,距离水库主汛期限制水位还有5.6米距离。”贺志义介绍说,“水库的主要工程区共设置8个视频监控点位,能够对主要工程建筑物进行全方位、无死角实时监控。”

下午5时35分,记者来到宜川县英旺乡英旺村防汛物资储备室,在这里,提前准备好的救生衣、铁锹、铁镐、救援绳、应急灯、大喇叭、雨衣雨鞋等防汛物资一应俱全,摆放有序。

“每年汛期来临之际,村上都会及时检查补充防汛物资,并对全体工作人员的防汛应急处置能力进行培训演练,让每位防汛人员清楚防

汛物资的存放地点及应急处置方法,为村民们保驾护航。”宜川县英旺乡英旺村第一书记宁耀东说,“在汛期,我们实行24小时值班制。通过严格的值班制度和巡逻路线,确保在任何时刻都能对突发情况作出迅速响应。”

晚上9时15分,雨势逐渐变大,宜川县北关街社区主任强婷和同事们正在辖区地质灾害点巡查排查。

“大家一定要提高警惕,注意观察居民住宅周围的环境,对低洼、沟沟及路面松软地方进行细致查看,反复对比是否有沉降、裂痕、松动等现象,如果发现异常,马上上报。”强婷一遍又一遍叮嘱身边同事。

“云岩雨量准确,正持续监测防范”“强降雨即将全面出现,请注意防范短时强降雨带来的地质灾害”……晚上11时45分,宜川县气象局值班室里,宜川县气象局局长樊军勤和值班工作人员正紧盯雷达、云图、实况等气象资料,不断分

析研判降水出现的量级和影响范围,提前为各乡镇报告雨情,提醒加强防范应对。

7月30日凌晨1点30分,宜川县防汛抗旱指挥部办公室内灯火通明,电脑、手机里不时传出“叮叮叮”的消息提醒音,一条条雨情、汛情信息从各地汇集到这里,一道道防汛调度指令从这里发出,连夜调度、紧急研判、上传下达……

与此同时,为增强群众暴雨汛情防范意识,宜川县融媒体中心及时通过“宜川宣传”微信公众号发布《防汛小知识》——“这份汛期安全提示,一定要了解!”,提升群众防汛能力。

7月30日凌晨2时,窗外雨越下越大。但在宜川,从县城到乡镇村组、从堤坝到山路河沟……一面面高高飘扬的党旗、一个个冲锋在前的党员,犹如一盏盏希望之光,照亮了风雨交加的夜晚,点燃了守护万家平安的希望,凝聚了防汛的磅礴力量,在风雨中筑起了一道摧不垮的“安全长堤”。

雾炮车作业:让城区焕新颜降温度



本报讯(记者 周家天)近日,在宝塔区的城区主干道上,时常能看到雾炮车在忙碌作业。这些雾炮车成为了改善城区环境的得力“助手”。

在宝塔区双拥大道,一辆尾部带有雾炮的多功能抑尘车格外引人注目,它就是被人们熟知的雾炮车。市民刘潇潇对此赞不绝口:“这些雾炮车喷出来的水雾特别凉爽,走在路上感觉特别舒适。不仅如此,路面的尘土明显减少了,周围的温度也降低了不少,真的特别好。”

雾炮车能够发挥如此显著的作用,是因为其利用喷出的水雾与空气中的粉尘及其他颗粒物相互吸附,在重力的作用下加速下沉,从而有效实现了除尘、净化空气以及降温的效果。

据了解,从今年5月份开始,宝塔区城市管理执法局积极开启夏季环卫降温作业模式。他们精心安排了3辆雾炮车,每天从早上9时至下午4时,在双拥大道、北关街、南关街、七里铺大街等主要道路循环作业。这一举措犹如为城市清洁凉爽打造了一层坚固的“防护层”,为广大家庭营造了更为舒适宜人的生活环境。

宝塔区城市管理执法局环卫管理科科长吴加宏表示:“我们将会密切根据气象预报和城区道路的实际状况,及时灵活地增加作业时间、作业次数以及作业线路,全力以赴提升中心城区的市容环境和空气质量,为市民创造更加美好的城市生活空间。”

延安各地各部门认真学习贯彻党的二十届三中全会精神

市应急管理局

本报讯(记者 孙艳艳)7月26日,市应急管理局党委召开理论学习中心组学习会议,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神,结合工作实际,安排部署学习宣传和贯彻落实工作。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。习近平总书记在全会上所作的工作报告和重要讲话,全面总结党的二十届二中全会以来党和国家各项事业取得的新进展新成就,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供了根本遵循。全局党员干部要深入学习贯彻全会精神,把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,全体党员干部要原原本本学、深入系统学、笃信笃行学,做到学深悟透、融会贯通,切实把思想和行动统一到全会精神上来。

会议要求,全市应急管理系统要提高政治站位,自觉把应急管理工作置于以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的战略全局,要认真学习好市委、市政府工作要求,紧密结合工作实际,围绕应急管理职责,以“时时放心不下”的责任感,积极担当作为,抓紧抓实当前应急管理各项工作,严格落实安全生产责任,有效防范风险隐患,全力抓好“七下八上”关键期防汛救灾工作,及时会商调度、分析研判,督促做好防汛物资储备、卫星电话抽查、应急值班值守等工作,坚定不移把应急管理工作各项任务落实落细,切实维护人民群众生命财产安全,切实把全会精神转化为保安全护稳定促发展的强大力量和实际成效。

市林业局

本报讯(记者 孙艳艳 通讯员 蔡英)7月25日,市林业局党组召开理论学习中心组学习会议,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神,部署贯彻落实工作。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的一次十分重要的会议。全市林业系统要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,与学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断贯通起来,与学习贯彻习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神结合起来,坚持深学细悟、入脑入心,切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神和全会精神要求上来,以林业生态建设高质量发展的实绩实效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议要求,要深刻领会全会的重大意义和精神实质,准确把握改革的方向和重点,切实把全会精神贯彻落实到林业工作中,围绕抓好

“三北”六期工程、黄河“几字弯”攻坚战、深化集体林权制度改革、林草资源管护、林长制等林业重点任务,坚持问题导向,系统谋划、统筹兼顾,一体推进林草重点工作落实和林草领域全面深化改革,深入推进全市生态文明建设,厚植高质量发展绿色底色。同时,积极配合做好环保督察、省委巡视和市委专项巡察反馈问题整改,扎实做好巩固拓展主题教育成果、深化党纪学习教育、集中整治群众身边不正之风和腐败问题等工作,以钉钉子的精神抓好改革任务落实。

市工信局

本报讯(记者 孙艳艳)7月23日,市工信局召开党组(扩大)会议,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神,安排部署贯彻落实工作。(下转第二版)

陕西志丹女足 1:2 负于北京雨虹修缮女足



本报讯(记者 杜音樵 邓志宏 实习生 王奇)8月4日19时35分,2024赛季女超联赛继续进行第14轮比赛,陕西志丹女足主场迎战北京雨虹修缮女足。经过90分钟激战,主队1:2负于远道而来的客队。

上次两队交锋,陕西队0:1憾负北京队,而本场比赛,面对拥有多名国脚的北京队,陕西志丹女足排出4-4-2阵型,意在平衡攻防,稳固后防,控制住皮球,然后抓反击的效率。

上半场开始不到两分钟,北京队11号王珊珊凭着敏锐判断接住队友右路传中球,一记稳健的头球射门,为球队拿下首球。此后,陕西队积极组织反扑,试图打破对手防线。整个上半场中,双方你来我往,场面十分胶着,但均未取得进球。易边再战,北京女足一度控制比赛,第62分钟,北京队17号古雅沙接到中路队友传球后,迅速带球越过防守球员直接将球射入球门,比分来到2:0。第80分钟,陕西队21号杨静接到队友传球后,迅速将球传到右路,10号朱丽叶·伊莫·贝希接到传球后单刀直入,选择一记低射将球打入球门,将比分扳为1:2。最终,这一比分保持到了终场。

目前,陕西志丹女足3胜6平5负积15分排名第七,北京雨虹修缮女足6胜3平5负积21分排名第六。

8月10日,女超联赛将迎来第15轮的较量,陕西志丹女足将前往海南琼中挑战海南农信女足。



学习贯彻党的二十届三中全会精神

市图书馆成为市民暑期好去处——

纳凉“充电”皆宜 尽享“书适”生活

记者 白雪

入伏以来,随着气温不断攀升,安静凉爽、书香弥漫的图书馆一跃成为广大市民特别是学生群体“充电”和避暑纳凉的好去处。舒适凉爽的环境、浩如烟海的书籍,吸引许多家长和学生在暑期开启“阅读模式”,他们或驻足挑选或低头浏览,一边避暑纳凉,一边学习“充电”,尽享“书适”生活。

在延安市图书馆读者自修区,下午2时已经座无虚席,不仅有写作业的中小學生,考公、考研的年轻人,还有不少“上班族”前来阅读学习。

“这个假期我要全力备考注册会计师,一个人在家学习有些枯燥,自修室学习的人多,氛围也好,还有免费的空调和热水,感觉在这学习能更专注,不知不觉就能学一整

天。”读者刘妍说。

为满足读者多样化、多层次的阅读需求,延安市图书馆打造了少儿体验区、青少年阅览区、报刊阅览区、数字体验区、中文阅览区和主题展览区、读者自修区、特色文献区(红色图书馆和黄土文献馆)和行政办公区9个核心功能区。这个假期,青少年阅览区成了“热门打卡区”,许多市民带着孩子在这里快乐阅读,享受亲子时光。

“这里的书非常丰富,有我喜欢看的儿童故事书、绘本、漫画,还有文学类、科幻类的书,想看哪本就看哪本。”延安创新实验小学学生高晨曦说,每次他找不到自己想看的书时,还有志愿者小姐姐及时帮助他。

为进一步提高服务读者水平,

提升图书馆公共文化服务效能,7月初,延安市图书馆面向全社会公开招聘了一批2024年暑期志愿者,帮助读者办理读者证、查询信息、解答疑难等。

“我在延安市图书馆微信公众号上看到了招聘信息,应聘成功后,我每天来图书馆帮助引导读者自助借还图书等,还不时协助馆内工作人员开展阅读推广、培训、展览、讲座等活动。”志愿者李萌萌说。

同是志愿者的王泉丁是延安职业技术学院学生,暑假期间她一直想做一件有意义的事情,得知图书馆招聘志愿者后,她立即报名参加。

“我自己也喜欢看书,做志愿者帮助别人的同时还能增强自己的知识和文化水平,何乐而不为呢。”王

泉丁说。

近年来,延安市图书馆还增设了许多先进的便民设备,有读者用机50台,24小时自助借书机、自助办证机、超星阅读机等智慧化设备20余台,自助借书、自助还书,已经成为图书馆的标配,借阅越来越便利,也是该图书馆越来越火爆的原因之一。目前,延安市图书馆现年文献总外借量12万余册次,年进馆读者突破41万人次。

延安市图书馆办公室主任陈超介绍说,暑假期间,延安市图书馆还准备了丰富多彩的暑期活动,有“海燕姐讲故事”、少儿公益观影活动、研学活动、志愿者服务活动等,希望每一位走进图书馆的读者朋友们能在这里收获快乐、收获知识、收获成长。

省第三生态环境保护督察组督察公告

经省委、省政府批准,省第三生态环境保护督察组于2024年7月21日进驻延安,开展生态环境保护督察工作。督察组进驻期间设立专门值班电话:0911-2899089,邮政信箱:延安宝塔区A220号信箱。督察组受理举报电话时间为2024年7月22日至8月20日每天8:00-20:00。根据督察组职责,督察组主要受理延安生态环境方面的来信来电投诉举报。

省第三生态环境保护督察组
2024年7月22日